

## 系统故障变“抢劫” 街边口角成“命案”

## 看热闹不嫌事大？120人被办！

在街头拍一段短视频，自己编个小剧本发到网上，不就是“创作”吗？为博取流量，看热闹时配段耸人听闻的话，不算什么吧？于是，创作马上开始了：银行警报器坏了，到网上画风一转就成了“银行取钱被抢了”；小区门口有人争吵，嘿！创作后纠纷的性质变了，升级成了“命案”；看某人不顺眼，一通拼接合成恶心中伤，引发网民跟着一块儿网暴……

记者从天津市公安局获悉，去年12月以来，天津公安机关深入开展打击整治网络谣言和网络暴力专项行动，依法严厉打击整治网络谣言、网络暴力、侵犯公民个人信息等违法犯罪行为。截至目前，已依法查处造谣传谣人员120人，清理网络有害信息3900余条，关停违法账号638个，全力营造风清气正的网络空间环境。

## 系统故障捏造“取钱被抢”

今年2月，42岁的尤某途经西青区一银行网点时，在明知民警正

在处置该网点因系统故障触发报警器鸣响的情况下，他马上拍摄了一段视频。普普通通的视频实在没什么吸睛的地方，尤某突然来了灵感，为吸引眼球、博取流量，他把拍摄的视频加上文字，捏造“取钱的被抢了”的虚假信息后在网上发布，引发社会广泛关注，一时间人心惶惶，造成恶劣影响。很快，尤某被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

## 个人恩怨曝光他人隐私

去年12月，天津河西公安机关接到群众报警，称自己遭到严重的网络暴力，姓名、身份证号、手机号等个人隐私信息被恶意曝光在社交网络上，并有大量恶意合成图片对其进行侮辱攻击。此外，其个人手机还收到大量骚扰电话和骚扰短信，严重影响日常工作和生活。天津公安河西分局网安支队迅速牵头成立专案组，通过不懈努力，快速锁定“幕后黑手”刘某某。

经查，因个人恩怨，网民刘某某将他人姓名、身份证号、手机号等个人隐私信息曝光在社交网络上，并拼接合成发布大量恶意图片对被害人进行侮辱攻击，导致被害人个人名誉、正常工作和生活造成严重影响，严重侵害其合法权益，造成不良社会影响。刘某某已被公安机关依法行政拘留。

## 纠纷争吵演变成“命案”

前不久，市民刘大妈看到小区门口有人争吵，明明事儿不算大，可是回家一看手机，在网上看到的说法就不一样了，居然成了杀人案，要不是自己亲眼目睹，还真以为网上说的是真的了。

今年3月，北辰区某小区门前发生纠纷，在现场围观的人群中，一名40岁的市民张某随手拍摄了一段视频。为博取流量，他通过网络社交平台发布了一条结合视频的消息，并在网上编造发布“事情大了，发生命案了！”的谣言信息，这样一来，造成不良社会影响，严重破坏社会秩序。事后，民警将张某抓获，张某因发布网络谣言被公安机关依法予以行政处罚。

## 警方提醒

## 网上不当发言要承担法律责任

互联网不是法外之地，发布网络言论需严格遵守法律法规。公安机关将依法严厉打击编造、传播、散布网络谣言以及在互联网上针对他人发布谩骂侮辱、造谣诽谤、侵犯隐私等行为。警方提示，公民应知法守法，文明上网，理性发言，不造谣、不信谣、不传谣，共同营造风清气正、积极向上、健康有序的网络环境。

新报记者 张艳 通讯员 袁丽



## 津静市域(郊)铁路首开段 全线“长轨通”

从天津轨道交通集团获悉，14日晚，津静市域(郊)铁路首开段工程迎来重大里程碑节点，全线26.9公里轨道实现“长轨通”，为年内开通运营奠定了坚实的基础。

在施工现场，焊轨机、锯轨机、平板车等多达10台套专业机械设备昼夜运转，百余名管理人员与施工人员坚守岗位。轨道交通集团所属地铁集团第三项目管理部工程经理孙彦旭说：“我们充分利用高架区间平行作业优势，精心策划施工组织方案，科学划分施工区域，充分配置各类资源，确保每个环节有条不紊、资源充沛。焊轨作业作为‘长轨通’的核心环节，采用了国内领先的电感应正火设备，实施无缝钢轨焊接正火作业，凭借先进的电磁感应技术，对焊接接头进行精准且均匀的加热，有效避免了传统火焰加热方式下火孔状态、气体纯度与流量等难以精确控制的因素，显著提升了焊接加热过程的稳定性和质量。得益于此，焊接后的钢轨接头平滑无痕，形成的区间无缝线路犹如一条银色巨龙蜿蜒于城市之间，可为乘客打造极致平稳舒适的乘车体验。”

截至目前，津静市域(郊)铁路首开段工程桥通、电通、轨通、车通4大工程节点目标已完成3个，轨道交通集团所属地铁集团正在全力以赴，向最后一个“车通”目标冲刺，确保线路按期实现开通运营。

新报记者 李文博  
摄影 新报记者 张磊  
通讯员 孙艳丽

## 地铁7号线 天塔站-广东会馆站 实现“短轨通”

昨日，由中建基础牵头、中建安装施工的天津地铁7号线天塔站-广东会馆站区间实现“短轨通”，为后续施工奠定坚实基础。自项目开工以来，面对场地条件限制、材料倒运困难等多重挑战，项目团队攻坚克难，强化生产要素配置，精心部署6个散铺工点，以“多点连线”的方式抢抓施工节点，科学调配各类资源，通过引用钢轨行罐、轨道车载罐等多种罐车，配合天泵、地泵，高效完成特殊道床混凝土浇筑任务，利用轨道车完成轨排组架，简易门吊、汽车吊等设备加快轨排铺装进度，全力奋战，确保“短轨通”节点目标顺利实现。

新报记者 李文博

## 遗失声明

黄兆赫 干部证 应急消字第10606950号 丢失，特此声明。



## 地铁2号线长虹公园站挂牌总体国家安全观教育基地 维护国家安全 让人人都能看到听到

昨日是第九个全民国家安全教育日，当天下午，天津市总体国家安全观教育基地授牌仪式在地铁2号线长虹公园站举行，这也是本市轨道交通领域首个总体国家安全观教育基地。从市交通运输委获悉，目前本市已经在地铁、公交、出租以及共享单车等公共交通领域加大国家安全宣传力度，做到维护国家安全，人人有责。

记者在地铁2号线长虹公园站内看到，通道内设有立体字牌、打卡互动、视频展播等功能区域，集中展

示国家安全20个重点领域内容及“十个坚持”“五个统筹”“五大要素”的内涵要求，通过图文并茂的方式展示危害国家安全行为的典型案例，公示了公民举报的5种途径及奖励办法，将总体国家安全观知识融入车站整体环境中，着力构筑国家安全宣传教育的新平台、新阵地。

据神铁二号线运营公司葛党朝介绍，长虹公园站的客流量每天稳定在5000人次左右，地铁2号线充分发挥轨道交通载体优势，全新打造了主题列车和主题车站，并组织

开展多场公益宣传活动。

天津市交通运输委员会副主任刘彤斌表示，除了在地铁开通上线“国安号”主题列车外，在公交车站的站牌以及公交车厢内，都设置了国家安全宣传标识。另外，在出租车和共享单车上，也都设置有乘客上车和扫码就能听到的国家安全方面的提示音。通过这些宣传，让更多群众能够认识到维护国家安全，人人有责。

新报记者 李文博  
摄影 新报记者 张磊

